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ІНФОРМАЦІЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПРОЦЕСУ ПРИЙНЯТТЯ РІШЕНЬ 

У МИТНІЙ СФЕРІ 

 

Останні роки характеризуються суттєвими змінами у структурі та 

динаміці торговельних потоків України, що спричиняє підвищені вимоги до 

організації митних операцій та інформаційного обміну між учасниками 

зовнішньоекономічної діяльності (ЗЕД) і державними органами. Швидкий 

розвиток цифрових платформ, автоматизованих систем контролю та 

аналітичних інструментів змінює характер управлінських процесів, роблячи 

інформацію центральним ресурсом для ухвалення обґрунтованих рішень. За 

таких умов ефективність митної діяльності підприємств прямо залежить від 

здатності створювати, обробляти й використовувати якісні дані, що 

відображають рух товарів, фінансові розрахунки та відповідність нормативним 

вимогам. 

Як наголошує М. В. Діденко, інноваційні технології стають провідним 

інструментом підвищення ефективності інформаційної підтримки управління 

зовнішньоекономічною діяльністю, зменшуючи ступінь невизначеності та 

дозволяючи оптимізувати інформаційні потоки у процесі ухвалення рішень [1, 

c. 129]. Це формує підґрунтя для модернізації механізмів митного 
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адміністрування, орієнтованих на забезпечення точності, повноти та 

релевантності аналітичної інформації. 

Системний аналіз інформаційного забезпечення митної діяльності вказує 

на його багаторівневість, що охоплює збір даних, їх обробку, верифікацію, 

аналітичну інтерпретацію та використання у процесах контролю й 

регулювання. Як зазначають О. І. Драган та А. Д.Бергер, інформаційне 

забезпечення стратегічного управління в умовах глобалізації передбачає не 

лише наявність широкої інформаційної бази, а й здатність перетворювати дані 

на інструмент управлінського впливу через застосування логіко-аналітичних 

моделей і цифрових технологій [2, c. 196]. У митній сфері це означає 

необхідність інтеграції електронних систем декларування, автоматизованих 

модулів аналізу ризиків, цифрової ідентифікації товарів та застосування 

алгоритмів прогнозування для оцінювання вірогідності порушень. Таким 

чином, інформаційне забезпечення стає не просто технічним елементом митної 

діяльності, а основою для побудови ефективної системи управління, яка 

мінімізує можливість людських помилок та забезпечує досягнення 

нормативних стандартів у сфері митного контролю. 

Варто відмітити, що у період дії правового режиму воєнного стану, 

інформаційне забезпечення митної справи зазнало особливих змін, що 

пов’язано із необхідністю забезпечення безперервного функціонування 

критичних логістичних каналів та адаптації нормативних процедур. Так, 

держава зосередила зусилля на спрощенні частини митних формальностей, 

водночас посилюючи вимоги до достовірності даних та їх верифікації через 

електронні інструменти, що дозволило підвищити стійкість митної системи в 

умовах кризових обмежень [3, с.160]. Зміна характеру зовнішньоторговельних 

потоків та переорієнтація логістичних маршрутів актуалізували питання 

оперативності інформаційного обміну між суб’єктами ЗЕД і митними органами. 

Це сприяло розширенню застосування цифрових сервісів, розвитку 

електронного документообігу та впровадженню алгоритмів автоматизованого 

контролю, що мінімізують контактний фактор та потенційні ризики порушень. 
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У таких умовах особливо зростає значення аналітичних даних, здатних 

підтримувати прийняття рішень щодо пріоритетів контролю, механізмів 

перевірки та оперативного реагування на загрози. 

Нарощування ролі інформаційного забезпечення у сфері митного 

адміністрування підтверджується потребою у формуванні комплексних 

інформаційно-аналітичних систем, що охоплюють усі етапи взаємодії суб’єкта 

ЗЕД з митною службою. У такому контексті інформаційне забезпечення стає 

системною категорією, що поєднує технологічну інфраструктуру, нормативно-

правові параметри, процедури інформаційного обміну та інструменти 

аналітичної обробки. Воно забезпечує прозорість митних процедур, сприяє 

дотриманню вимог митного законодавства та створює підґрунтя для 

прогнозування змін у зовнішньоторговельних потоках. Підтримання високої 

якості інформаційних ресурсів є ключовою умовою ефективного 

функціонування механізмів управління ризиками, формування планів митного 

контролю, ухвалення рішень щодо пропуску товарів, оцінювання їх вартості та 

визначення оптимальних логістичних маршрутів. Таким чином, інформаційне 

забезпечення виступає стратегічним компонентом підвищення ефективності 

митної сфери в умовах цифровізації, глобальної конкуренції та нормативно-

правових трансформацій. 
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ФІНАНСОВИЙ АНАЛІЗ І ПРОГНОЗУВАННЯ РИНКУ КРИПТОВАЛЮТ 

 

Тезис підсумовує результати комплексного дослідження глобального 

криптовалютного ринку, проведеного з використанням фінансового аналізу, 

методів прогнозування та оцінки регуляторних і технологічних чинників. 

Робота виконана відповідно до методичних вимог ОП «Фінансові технології в 

бізнесі». 

Об’єкт дослідження — світовий ринок криптовалют. Предмет — 

закономірності його розвитку, методи фінансового прогнозування та 

застосування блокчейн-технологій у фінансово-обліковій діяльності. Метою є 

формування науково обґрунтованої оцінки ринкових тенденцій та прогнозу 

динаміки ключових криптоактивів до початку 2026 року. 

У теоретичній частині систематизовано еволюцію цифрових валют і 

блокчейну. Встановлено, що після оновлення Ethereum Merge (2022) 

енергоспоживання мережі скоротилося більш ніж на 99%, що підтверджено 

даними Ethereum Foundation. Це є критичним фактором для подальшої 

масштабованості децентралізованих систем. 

У аналітичній частині досліджено дані CoinMarketCap, Glassnode і Messari 

за 2017–2024 рр. Ринкова капіталізація криптовалют зросла з ≈17 млрд дол. до 

понад 1,4 трлн дол., а домінування BTC стабільно трималося в межах 49–52%. 

Обсяг заблокованої ліквідності у DeFi (TVL) становив 45–70 млрд дол., 


